



最牛司机

他勤奋,他勇敢,他忠诚,
他,就是诺维茨基!

从一个只喜欢网球的小男孩,到进入NBA以来遭受的质疑与起伏,甚至是成名之后感情受骗,进入NBA的13年,连续的挫折并没有击垮诺维茨基。昨天,夺得NBA总冠军时,他抱着头似乎还不敢相信,直到举起MVP奖杯的一刻,他的脸上终于露出了灿烂的笑容……

他拿过网球赛冠军

1978年6月19日,诺维茨基出生于德国西南部典型的欧洲小镇伍兹堡,由于父亲是德国手球队的国手,诺维茨基最初接触并主要练习的运动项目是手球和网球。

因为继承了父亲优秀的运动天赋,诺维茨基在13岁时已经是一名十分优秀的网球运动员,还曾经夺得过一个德国青少年网球赛

的冠军。不过因为身高太高,诺维茨基决定转攻篮球,而且相比较单独作战的网球,诺维茨基更喜欢需要协同作战的团体项目。“爸爸,我再也不想打手球了,我对网球也没有兴趣了。在小学里我打过篮球,它给我带来了很大乐趣。”诺维茨基的父亲回忆着儿子当初对自己说的话,而这位开明的父亲也顺应了孩子的爱好。

他把恩师当成父亲

千里马常有,而伯乐不常有。当诺维茨基在颁奖台上慷慨陈词时,电视镜头对准了一位满头银丝、衣着朴素的瘦小老人。正是这位不起眼的老人,成就了目前集万千瞩目于一身的德国天王。

春夏秋冬,日复一日,每天都有一个老人在体育馆用各种方式陪着诺维茨基一起训练,这个老人就是诺维茨基的恩师——霍尔格。身为前德国国家队队员的霍尔格,在诺维茨基又高又瘦并且几乎没有篮球技巧时,就认为他将拥有灿烂的未来,“那时德克16岁,当他在球馆打球时,我发现这个孩子潜力无限,唯一缺少的是一名好教练。”霍尔格说。

在霍尔格的精心栽培下,1998年,诺维茨基以第9顺位成功进入NBA,不过因为从来没有接触过对抗和速度如此激烈的美国篮球,诺维茨基的新秀赛季并不突出,只有8.2分、3.4个篮板。在诺维茨基急需要帮助时,霍尔格再次出现,深蹲投篮、深蹲抛投,甚至是剑术、划船、芭

蕾、滑冰……霍尔格以他五花八门的训练方式对诺维茨基进行特训。“他负责了我所有的事情,他是我的经纪人、教练、朋友,是他对我的细心照料,让我有了今天。”对于恩师,诺维茨基十分感激,“不论场上还是场下,我都能从他身上学到很多东西,我们在一起的时间超过了我生命中的一半,对我而言他就像我的第二个父亲。”

他有一颗忠诚的心

正如对恩师的忠诚一样,虽然历经挫折,但对于自己的球队,诺维茨基也13年如一日。

在夺得NBA总冠军之前,诺维茨基的职业生涯并不平坦。2005年,诺维茨基带领小牛闯进西部半决赛,但不敌纳什领军的太阳;2006年,小牛一举杀入总决赛,但在总比分2:0领先的情况下被热火连扳4局痛失冠军;而在接下来的4个赛季,小牛有3年在季后赛首轮就被淘汰出局,包括去年以西部第二的成绩被

排名西部第七的马刺爆冷淘汰。

同样是2010年,“小皇帝”詹姆斯在被凯尔特人淘汰后选择投奔热火,但诺维茨基却选择了降薪留队。他放弃了本来可以拿到的4年9600万美元的顶薪合同,主动降薪1600万美元,接受了球队4年8000万美元的合同,“我心属达拉斯,我希望球队能用剩下的钱更好地补充球队实力。”诺维茨基动情地说道。

他和女友今年完婚

NBA总决赛之前,诺维茨基向他相恋一年多的女友杰西卡·奥尔森求婚。一位内部人士说,诺维茨基对女友杰西卡·奥尔森说:这个赛季结束之后,他们就可以结婚了!

杰西卡·奥尔森是那种让男人看过一眼就忘不了的女孩,她的身体里似乎天生就散发着一种可以征服世界的魅力,她修长的身姿令每个看到他的男人都为之倾倒,或许也正是这种常人所没有的魅力,让帅气的诺维茨基也不禁倾倒在她的裙下。两年前与泰勒分手之后,黯然神伤的诺天王一直没有再交女友,直到遇到瑞典姑娘杰西卡·奥尔森。



»小档案

中文名:德克·诺维茨基
国籍:德国
出生日期:1978年6月19日
身高:2米13
体重:111.1公斤
主要奖项:10次入选NBA全明星
星队
重要事件:1998年NBA选秀第1轮第9位
生涯最高分:53分

»声音

NO!WINTZKI

喜欢诺维茨基的人叫他“诺天王”、“德国司机”,但也有“诺黑”们给德克取了绰号,他们给德克的姓“NOWITZKI”加了一个字母“N”,叫他“NOWI NTZKI”,“NO WIN”在英文中的意思是“没有胜利”,“诺黑”们借此讽刺德克在2006年总决赛中没能带队夺冠,不过,昨天,“德国司机”用行动让对自己不友好的人闭嘴,他的粉丝骄傲地回击,“我们叫他‘NO!WINTZKI’”。

媒体

ESPN:小牛续约诺维茨基是去夏的最佳签约!

专家

苏群:小牛就是一支流着德克血液、有着德克性格的球队。

杨毅:除了诺维茨基,没有人能对热火的防守有稳定的杀伤力。最终,一支整体性更强、体系更好的球队笑到了最后,捧起了冠军,尽管他们只有一个全明星,但他们最终证明了自己是一支更好的球队。

网友

唐笑笑:本以为基德+诺维茨基是又一个斯托克顿+马龙式的组合,不过好在他们面对的不是又一个乔丹+皮彭。

Dbraveheart:诺维茨基毕竟是奥运冠军,总冠军只是一项比赛而已,也不算世界锦标赛。虽然篮球是一项在欧美高度职业化的传统项目,诺维茨基取得了突破,但他还需要进一步努力,在奥运会的舞台上实现自己的价值。

当当:季后赛第一轮,几乎没有看好小牛,都觉得开拓者能赢,打湖人,又是齐刷刷地看低小牛……诺维茨基用实际行动回击了一切质疑,证明自己才是最好的!

gomavs:这帮老男人真的令人感动,尤其是诺维茨基,横空出世,却又大器晚成。5年前经历的阵痛,不是什么人都能跨过的!坚持太重要了!

一个乐队分开:看着詹姆斯、韦德和波什落寞的背影,诺维茨基的身形愈显高大。德国人不用再与贝勒、马龙、约翰·斯托克顿们为伍,他可以和邓肯、科比、加内特一样笑傲江湖了。

神投手:曾有专家说,靠投篮不能赢冠军,这回,德克可真的是把对手投死了。快报记者 唐浩杰